
 



 

Необходимые навыки: умение вязать лицевые и изнаночные петли, 

прибавление петель. 

Материалы:  

1.Пряжа СЛОНИМСКАЯ (Беларусь) 70% ПАН(акрил), 30% шерсть в 50 г 202 

м – 8 мотков. На фото оттенок 983 «степной». 

2. Круговые спицы №4 (длина 100-120 см), спицы №5 для закрытия 

4. Ножницы 

5. Крючок 

6. Счетчик рядов 

Рекомендуемая плотность вязания лицевой глади: 

10 см – 19 п. 

10 см – 28 р. 

Размеры: 

Оптимальный размер бактуса после ВТО около160см*100см*100см. 

Условные обозначения: 

лиц.п.  – лицевая петля 

изн.п. – изнаночная петля 

ЦП – центральная петля 

срещ.изн.п. – скрещенная изнаночная петля 

 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ РЕКОМЕНДУЮ ОЗНАКОМИТЬСЯ С 

МАСТЕР-КЛАССОМ ДО КОНЦА И ТОЛЬКО ПОСЛЕ ЭТОГО 

ПРИСТУПАТЬ К ВЯЗАНИЮ! 

 

 



Конструкция изделия: 

Бактус вяжется одной деталью, поворотными рядами, сверху вниз. 

                                                         начало вязания    

 

 

 

 

 

 

 

Основные принципы вязания: 

1. Изделие вяжется в 2 нити. 

2. 3 петли в начале ряда и 3 петли в конце ряда всегда провязываем 

лицевыми. Эти петли формируют кайму бактуса. Видео 1 

3. В середине полотна расположена центральная петля (ЦП). В лицевых 

рядах провязываем ее – лицевой петлей в петлю предыдущего ряда 

(начиная с 3-го ряда), в изнаночных рядах – изнаночной петлей.Видео 2 

4. В каждом лицевом ряду делаем 4 прибавки: после каймы (накид к себе 

Видео 3), перед ЦП (накид к себе Видео 3), после ЦП (накид от себя 

Видео 4), перед каймой (накид от себя Видео 4). В изнаночных рядах 

провязываем накиды скрещенной изн.п., чтобы избежать дырочек. 

Видео 5 и Видео 6 

Начало работы: 

Набираем на спицы 3 петли. Вяжем 6 рядов платочной вязкой (все петли в 

лицевых и изнаночных рядах провязываем лицевыми). Вяжем достаточно 

свободно, не затягиваем. 

Левой спицей поднимаем из перемычек, которые образовались при 

вязании платочной вязкой, 3 петли. Провязываем их лицевыми. Далее 

левой спицей поднимаем 3 петли из наборного края и также провязываем 

их лицевыми. Видео 7 

 

https://www.youtube.com/watch?v=GVSrCn-G3xU
https://www.youtube.com/watch?v=3UTFNbSOL0w
https://www.youtube.com/watch?v=oRgVznbzqhg
https://www.youtube.com/watch?v=oRgVznbzqhg
https://www.youtube.com/watch?v=6yAeuHO_LLA
https://www.youtube.com/watch?v=6yAeuHO_LLA
https://www.youtube.com/watch?v=bWcrfGyMt44
https://www.youtube.com/watch?v=87MoX_ID8d0
https://www.youtube.com/watch?v=fpe0uAEFq0Q


На спицах 9 петель.  

Росток бактуса готов. Приступаем к вязанию основного полотна.  

С 1 по 20 ряд вяжем узором «Лицевая гладь» (20 рядов) 

1 ряд (лицевой): 3 лиц.п., прибавка (накид к себе), 1 лиц.п.(ЦП-можно 

выделить маркерами для удобства), прибавка (накид к себе), 1 лиц.п., 

прибавка (накид от себя), 1 лиц.п., прибавка (накид от себя), 3лиц.п. 

Видео 8 

2 ряд (изнаночный): 3.п., прибавку провязываем скрещ.изн.п. (за заднюю 

стенку), 1изн.п., прибавку провязываем скрещ.изн.п.(за заднюю стенку), 

изн.п.(ЦП), прибавку провязываем скрещ.изн.п. (за переднюю стенку), 1 

изн.п., прибавку провязываем скрещ.изн.п.(за переднюю стенку), 3 лиц.п. 

Видео 9 

3 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 3 лиц.п., прибавка, 1 лиц.п. в петлю 

предыдущего ряда (ЦП), прибавка, 3 лиц.п., прибавка, 3лиц.п. Видео 10 

4 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 3изн.п., скрещ.изн.п., изн.п.(ЦП), 

скрещ.изн.п., 3 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. Видео 11 

5 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 5 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 5 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

6 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 5 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 5 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п.  

7 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 7 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 7 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

8 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 7 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 7 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

9 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 9 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 9 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

10 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 9 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 9 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

11 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 11 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 11 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

https://www.youtube.com/watch?v=GO5eobATGDc
https://www.youtube.com/watch?v=JUx8r9vE9YM
https://www.youtube.com/watch?v=7pKaKYcKyk4
https://www.youtube.com/watch?v=bhwLrm5keeo


12 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 11 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП 

скрещ.изн.п., 11 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

13 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 13 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 13 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

14 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 13 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 13 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

15 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 15 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 15 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

16 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 15 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 15 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

17 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 17 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 17 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

18 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 17 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 17 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

19 ряд: 3 лиц.п., прибавка, 19 лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 19 

лиц.п., прибавка, 3лиц.п. 

20 ряд: 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 19 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 19 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

Внимание! В процессе вязания может показаться, что угол бактуса 

формируется снизу. Но это впечатление обманчиво, рекомендую 

посмотреть следующее видео. Видео 11 

 

С 21 по 24 ряд вяжем узором «Платочная вязка» (4 ряда) 

21 ряд (лицевой) – 3 лиц.п., прибавка, 21 изн.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), 

прибавка, 21 изн.п., прибавка, 3лиц.п. Видео 12 

22 ряд (изнаночный) – 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 21 изн.п., скрещ.изн.п., 

изн.п. (ЦП), скрещ.изн.п., 21 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. Видео 13 

23 ряд – 3 лиц.п., прибавка, 23 изн.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, 23 

изн.п., прибавка, 3лиц.п. 

https://www.youtube.com/watch?v=jw6BcahI29c
https://www.youtube.com/watch?v=rl2Oskavy5E
https://www.youtube.com/watch?v=_Lo_fRKbRr0


24 ряд – 3 лиц.п., скрещ.изн.п., 23 изн.п., скрещ.изн.п., изн.п. (ЦП), 

скрещ.изн.п., 23 изн.п., скрещ.изн.п., 3 лиц.п. 

 

С 25 по 44 ряд вяжем узором «Лицевая гладь» (20 рядов) 

НЕ ЗАБЫВАЕМ ПРИБАВЛЯТЬ В КАЖДОМ ЛИЦЕВОМ РЯДУ ПО 4 

ПЕТЛИ! 

С 45 по 48 ряд вяжем узором «Платочная вязка» (4 ряда) 

НЕ ЗАБЫВАЕМ ДЕЛАТЬ ПРИБАВКИ! 

В процессе вязания проверяйте себя. Думаю, Вы уже заметили, что 

количество петель между накидами в лицевых рядах всегда совпадает с 

номером ряда! ;) 

С 49 по 50 ряд - узор «Лицевая гладь» (2 ряда) 

С 51 по 60 ряд – узор «Сетка» (10 рядов) 

Рапорт узора 2 петли, 2 ряда. 

Для правой стороны бактуса: Видео 14 

– – 

           

 

Для левой стороны бактуса: Видео 15 

– – 

     
 

Условные обозначения: 

 -2 п. вместе лицевой с наклоном вправо за передние стенки. Видео 16 

-2 п. вместе лицевой с наклоном влево с протяжкой (первую п. снять на правую 

спицу, вторую – провязать лицевой и протянуть через первую п.) Видео 17 

  - накид от себя 

–       изнаночная 

51 ряд (лицевой) – 3 лиц.п., прибавка, *2 п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, накид от себя* (повторить от * до * 25 раз), лиц.п., прибавка, 

https://www.youtube.com/watch?v=e4y-lYw5gn0
https://www.youtube.com/watch?v=-JLEtjVnh5U
https://www.youtube.com/watch?v=iFSARJfBZ44
https://www.youtube.com/watch?v=H5ZUFYPoU9s


лиц.п.(ЦП), прибавка, лиц.п., *накид от себя, 2п. вместе лицевой с 

наклоном влево* (повторить от *до* 25 раз), прибавка, 3 лиц.п.  

(Лицевые петли около ЦП провязываем отдельно для симметрии) 

52 ряд (изнаночный) – все петли, кроме каймы, провязываем изн.п. Не 

забываем провязывать основные 4 прибавки скрещ.изн.п. Видео 18 

53 ряд (лицевой) – 3 лиц.п., прибавка, *2 п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, накид от себя* (повторить от * до * 26 раз), лиц.п., прибавка, 

лиц.п.(ЦП), прибавка, лиц.п., *накид от себя, 2п. вместе лицевой с 

наклоном влево* (повторить от *до* 26 раз), прибавка, 3 лиц.п. 

54 ряд (изнаночный) – все петли, кроме каймы, провязываем изн.п. Не 

забываем провязывать основные 4 прибавки скрещ.изн.п. 

Рапорт узора повторяем до 60-го ряда. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=UqCDikbn_5w


 

 

С 61 по 62 ряд вяжем узором «лицевая гладь» (2 ряда) 

С 63 по 66 ряд вяжем узором «платочная вязка» (4 ряда) 

С 67 по 86 ряд – узор «лицевая гладь» (20 рядов) 

С 87 по 90 ряд – узор «платочная вязка» (4 ряда) 

С 91 по 92 ряд – узор «лицевая гладь» (2 ряда) 

С 93 по 102 ряд – узор сетка (10 рядов) 

С 103 по 104 ряд – узор «лицевая гладь» (2 ряда) 

С 105 по 108 ряд – узор «платочная вязка» (4 ряда) 

С 109 по 128 ряд – узор «лицевая гладь» (20 рядов) 

С 129 по 132 ряд – узор «платочная вязка» (4 ряда) 

С 133 по 134 ряд – узор «лицевая гладь» (2 ряда) 

 

С 135 по 164 ряд вяжем узором «Столбики» (30 рядов) 

 Рапорт узора 2 петли 4 ряда.   

Условные обозначения: 

х - лицевая петля 

–  изнаночная петля 

 

 

135 ряд (лицевой) – 3 лиц.п., прибавка, *лиц.п., изн.п.* (повторить от * до 

* 67 раз), лиц.п., прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, *лиц.п., изн.п.* 

(повторить от * до * 67 раз), лиц.п., прибавка, 3 лиц.п. Видео 19 

136 ряд (изнаночный) – вяжем по рисунку (лицевые петли – лицевыми, 

изнаночные петли – изнаночными), прибавки провязываем скрещ.изн.п. 

Видео 20 

х – 

х – 

– х 

– х 

https://www.youtube.com/watch?v=mgNJFtRMoI8
https://www.youtube.com/watch?v=4MTBpx7zcoc


137 ряд – 3 лиц.п., прибавка, лиц.п.*изн.п., лиц.п* (повторить от * до * 68 

раз), прибавка, лиц.п.(ЦП), прибавка, лиц.п.*изн.п., лиц.п.* (повторить от 

* до * 68 раз), прибавка, 3 лиц.п. Видео 21 

138 ряд – вяжем по рисунку (лицевые петли – лицевыми, изнаночные 

петли – изнаночными), прибавки провязываем скрещ.изн.п. Видео 22 

Повторяем рапорт до 164 ряда. 

 

 

С 165 по 166 ряд вяжем узором «лицевая гладь» (2 ряда). 

С 167 по 170 ряд – узор «платочная вязка» (4 ряда). 

С 171 по 174 ряд – узор «лицевая гладь» (4 ряда). 

С 175 по 182 ряд – узор «платочная вязка» (8 рядов). 

 

183 ряд (лицевой) – закрываем бактус. 

https://www.youtube.com/watch?v=w5tD7bFLIfI
https://www.youtube.com/watch?v=FXX3YR4g17Q


Для закрытия рекомендую взять правую спицу на один размер больше 

(№5). 

Первую петлю снимаем на правую спицу, вторую провязываем лицевой и 

продеваем ее через предыдущую петлю. Повторяем до конца ряда. 

Видео 23 

Завершение работы: 

Обрезаем нить и прячем кончики на изнаночной стороне бактуса. 

Проводим ВТО (влажно-тепловую обработку). Изделия из Слонимской 

пряжи можно стирать в стиральной машине, выбрав режим «ручная 

стирка» при температуре 30 градусов с добавлением жидкого средства для 

шерсти. Можно добавить немного кондиционера. 

Сушить на горизонтальной поверхности на полотенце, вдали от 

радиаторов, в расправленном виде. После полного высыхания провести 

тепловую обработку бактуса паром через тонкую ткань, не прикасаясь 

вплотную к изделию. 

Бактус становится эластичным и отлично драпируется. 

 

Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы по моему описанию, Вы 

можете задать их мне, написав в директ  @Ld_knitting. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Промокод на скидку 10% при покупке пряжи в магазине www.nitti.by – LD10  

https://www.youtube.com/watch?v=wBaygu4DAFs
http://www.nitti.by/


 
 

Данное описание является интеллектуальной собственностью, запрещено к 

копированию, распространению, продаже и использованию в других целях, кроме 

личных!  


